

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991 г.

У ЗИНАИДЫ ДМИТРИЕВНЫ КОЖЕВНИКОВОЙ — ЮБИЛЕЙ!

Зинаида Дмитриевна родилась 8 марта ровно 80 лет назад. С 1925 года живет в Малаховке. В июле 1942-го она добровольцем ушла на фронт и всю войну прошла в действующих войсках — со 134-м отдельным дорожным батальоном...

Участница Великой Отечественной Зинаида Дмитриевна и сегодня еще полна энергии. Председатель уличного комитета и член Совета ветеранов Малаховки, она посещает все собрания и воюет за порядок на вверенной ей территории.

А живет одинокая пенсионерка — заслуженный ветеран войны и труда — по сю пору в коммуналке, без телефона. И печется-то все больше о других — так уж она привыкла.

В этот праздник и в юбилей желаю Вам, дорогая Зинаида Дмитриевна, крепкого здоровья и побольше радостей в жизни!

ВАШИ ДРУЗЬЯ.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА

9 марта, воскресенье, ПЕРВОЕ И ВТОРОЕ ОБРЕТЕНИЕ ГЛАВЫ ИОАННА ПРЕДТЕЧИ. ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 час. — Часы. Божественная литургия. 10—12 марта, ежедневно, 10 час. — ВЕЛИКИЙ КАНОН ПРП. АНДРЕЯ КРИТСКОГО. 13-го, четверг, 10 час. — ВЕЛИКИЙ КАНОН ПРП. АНДРЕЯ КРИТСКОГО. По окончании канона — Исповедь. 14-го, пятница, ПРМЦ. ЕВДОКИИ И ВМЧ. ФЕДОРА ТИРОНА, 8 час. — Часы. Божественная литургия. По заамвонной молитве — молебный канон ВМЧ. ФЕДОРУ ТИРОНУ и благословение колива. 15-го, 8 час. — Часы. Утрени. Божественная литургия. 16 час. — Всеоцшное бдение. По окончании — исповедь. 16-го, воскресенье, ТОРЖЕСТВО ПРАВОСЛАВИЯ. 8 час. — Часы. Божественная литургия.

С ПРАЗДНИКОМ 8 МАРТА!

Милые, дорогие женщины Малаховки! От всей души поздравляю Вас с женским днем 8 марта! Этот месяц — начало весны, время ожидания, обновления природы. С образом женщины связаны все наши светлые воспоминания, самые смелые мечты и надежды, самая сильная любовь.

Мы, мужчины, многим Вам обязаны.

Желаю Вам здоровья, благополучия и благоденствия. От всего сердца желаю Вам счастья.

Александр АВТАЕВ, глава Малаховской администрации.

Женщине...

В труде и беде подруги,
Женщины наши, матери,
жены!

Мы любим ваши теплые
руки,
В морщинках, с венами
напряженными.

Подруги наши нежные,
В труде и беде опора!
На ваши хрупкие плечи
Ложатся забот горы.

Сердца ваши, горячие,
верные,

Греют нас в час ненастя,
Подруги наши примерные,
Желаем вам — счастья!

Мы, мужчины, вас
благодарим
За заботу, за уют, семью!

Мы, мужчины, вас
боготворим
И вручаем вам судьбу свою!

(Э. П.).

ПОЗДРАВЛЯЮ С 8 МАРТА ТРУЖЕНИКОВ МАЛАХОВСКОЙ ДЕТСКОЙ МОЛОЧНОЙ КУХНИ!

Проходя мимо приоткрытых всегда дверей (с раннего утра до позднего дня) я с удовлетворением и благодарностью вспоминаю далекие утра, когда я подкармливала своих внуков добрыми, вкусными молочными продуктами отсюда. Из слабородденных наши малыши становились здоровыми, не боялись болезней и инфекций. Теперь они давно уже школьники.

Недавно я зашла снова в это подвальное помещение, и что же? Вижу опять молодую, цветущую, обаятельную, трудолюбивую Татьяну Александровну Васильеву. Она уже более 11 лет заведует в этой молочной кухне, а некоторые уже ушли на пенсию. Уже все сотрудники — молодые (также опрятные, жизнерадостные, внимательные и вежливые к приходящим мамам, папам, бабушкам и дедушкам).

Желаю всем вам жизнелюбия!

А. БОБЫЛЕВА,
ветеран труда, участница трудового фронта.

**ПОЗДРАВЛЯЮ С ВОСЬМЫМ МАРТА
ОКСАНУ, ОЛЮ, НАТАШУ И ЛЮБУ
КАШОЛИНЫХ!**

ПАПА.

«Малаховский вестник» поздравляет с праздником АУРЕС Тамару Ивановну, замечательного друга «МВ», неустанных кроссвордиста.

**С почином,
«Брейн-
ринг»!**

18 февраля в школе № 52 впервые была организована и проведена игра «Брейн-Ринг» по географии среди школ Малаховки, олимпиада по географии состоялась 850-летию г. Москвы.

Зрители-болельщики и члены жюри вместе радовались, удивлялись и по-ражались эрудиции участников команд из школ № 46, 17, 48, 52, их знанием о Москве, ее историческом прошлом, ее сегодняшнем статусе, их уверенности и достоинству. Отгорались, когда не находилось правильного ответа в течение одной минуты, что было редким исключением. Чаще одно-

временный взмах флагов команд, означавший досрочный ответ, ставил в затруднение жюри при присуждении баллов.

И тем не менее, победитель был определен — вкусные призы вручены команде школы № 47: капитану Изотову Роману, из 9 класса, и шести ее членам — Сакееву Кириллу (9 кл.), Федоровой Анне и Боровик Виктории (8 кл.), Андрееву Сергею, Купцову Ивану, и Бердину Валерию — учащимся 7 кл. (ученикам преподавателя географии Людмилы Анатольевны Салониной).

Увлекательная игра шла не менее живо, чем телевизионная. Надеемся, что подобные встречи привлекут многих ребят, ведь учиться, развлекаясь, необыкновенно интересно.

Учителя и родители.

Р. С. После кустовых соревнований наша команда вошла в де-

сятку лучших по району. Где и заняла в итоге свое призовое место!

**«Сохраним
ромашку
на лугу...»**

23 февраля в актовом зале музыкальной школы состоялся праздник, посвященный Дню защитников Отечества. Зал был полон: ветераны войны, участники битвы за Москву, труженики тыла, представители Малаховской администрации... Настроение у всех было праздничное, возвышенное, ведь концерт задуман как встреча поколений: дети мирного времени и их ба- бушки и дедушки — участники боев.

На сцене детские номера сменялись взрослыми. Публика тепло принимала и те, и другие. Открывал концерт большой детский хор музыкальной школы под управлением Галины Ивановны Евсеевой. Интересная, эмоциональная программа покорила слушателей: «Аве Мария», Моцарт, «Давайте сохраним» Серебренникова, «Здравствуй, столица» Каца и русская игра «Посою лебеду на берегу» с солисткой Полиной Роник, она поразила публику своим артистическим исполнением (в свои девять лет!).

Хор сменяют солисты, ученики хорового и фортепианного отделений: Лапенкова Наташа, Якубовская Оля, Мельникова Катя, Костюкова Женя, Гриженя Нина, Военкова Света, Соловьева Света. Исполняют не только классиков: Бетховена, Брамса, Бизе, Вебера, Шуберта, но и собственные сочинения. Удивительно, что всем исполнителям от 7 до 12 лет, а на сцене они не по годам серьезны. Нельзя не отметить ведущего Максима Карташова, который великолепно создал праздничное настроение.

В заключение концерта и на праздничном чаепитии было сказано немало теплых слов в адрес музыкальной

школы и особенно руководителям хорового класса Г. И. Евсеевой и В. И. Егорову, которые показали высокий уровень педагогического мастерства.

Хочется отметить солистов хора-теранов, которые произвели замечательное впечатление. Публика была растрогана до слез выступлением Александры Лобачевой, Валентины Кастецкой, Зинаиды Вороновой, Веры Прониной и Евгении Крачко. В преддверии женского праздника хочется низко поклониться всем участникам хора, поздравить их и пожелать «Так держать!», не поддаваться никаким недугам, и — неиссякаемой энергии на благородном поприще искусства.

Нужно поблагодарить и мужчин, которые пополнили женский коллектив хора и несомненно украсили его: В. Н. Емельянова, Н. Х. Подорхина и солиста Е. П. Крачко. Кстати, в хоре еще есть вакантные места — милости просим!

Благодарим администрацию поселка за прекрасный праздник, за большое внимание и теплое отношение к ветеранам. Благодарим и ждем следующих встреч.

Супруги Черновы, Кузнецова и С. Борисова.



Умейте владеть своею печалью,
Порою судьба своеюльно строга...
Но вдруг, незаметно и так нечайно
Надежды подснежник — проломит снега!
ФОТО И ТЕКСТ ПАВЛА САЖИНА.

ИСТОРИЯ

СОБЫТИЕ

Конференция в Лыткарино

22 февраля Лыткаринский историко-краеведческий музей пригласил заинтересованных принять участие в конференции по краеведческой работе.

Приехали не только музеевые работники, но и журналисты, писатели, учитель. Отрадно было увидеть и священнослужителей в зале музея, бывшего усадебного дома князей Барятинских-Чернышовых. Иеромонах Алексий, настоятель Храма святых апостолов Петра и Павла, что в Петровском, призвал благословение Божие на труды всех собравшихся. Россия всегда возрождалась с места, из глубинки — в этих словах иеромонаха заключалась, наверное, главная идея конференции.

В этом году работа районных краеведов гораздо лучше отражена в местной прессе: выходит газета «Наше Красково», увеличились в объеме «Угличские вести» — выходят теперь на 16 страницах, больше краеведческих тем в «Лыткаринских вестях», не говоря уж

о публикациях «Малаховского вестника». В Дзержинском работает свое, городское телевидение.

Информация накапливается с каждым годом, поэтому вполне естественным прозвучало предложение создать в Лыткарине на базе музея и библиотеки единый историко-краеведческий архив, фонды которого могли бы воспользоваться все желающие. Предложений было много. Например, создать Люберецкое экскурсионное кольцо.

Изюминкой конференции было выступление профессора Глебова, автора проектов восстановления Триумфальной арки и барельефов Храма Христа Спасителя.

На конференции был выбран координационный краеведческий совет — прозвучали предложения чаще ездить друг к другу в гости. И всем захотелось ближе к лету навестить Малаховку. Но готовы ли Малаховка к приему гостей?

Т. ГОРДЕЕВА.

Радует своим оптимизмом восточный календарь. Он предвещает, что наступивший год будет самым благоприятным в уходящем столетии. Особенно это касается женщин. Прекрасный пол будет еще привлекательнее, еще красивее. Как в песне поется: «Женщин не любимых не бывает, каждая по-своему любимая». 90-летний профессор А. В. Западов на вопрос «Ваша цель в жизни?» браво ответил: «Служить женщине!» Право, истинный рыцарь.

8 марта наша женщина вообще преобразилась и появлялась на службе (тогда этот день был рабочим) во всей своей красе. Над ее головкой хорошо поработал мастер-парикмахер. Отличная прическа, массаж лица сделали выразительнее брови и ресницы. Опять же нарядная одежда. Перед вами и божество и вдохновение, радостное и счастливое существо. Разумеется, со стороны мужчин цветы, подарки, застолье, концерт.

Но вот праздник прошел. Где же мы видим наших красавиц в рабочие будни? Тяжелые и вредные работы благо-

родные мужчины-рыцари уступили своим обожаемым и любимым. В жару и стужу вкалывают они на железной дороге в своих оранжевых безрукавках. Ядовитой нитрой из пульверизаторов, зачастую без вентиляции, красят станки. В лабораториях изучают методы борьбы с опасными микробами, рискуя получить смертельную инфекцию. А в химической промышленности кто? Они, в основном — слабый пол...

Вот наступает и заслуженный отдых. Правда, некоторые отважные и после положенного срока несколько лет еще работают на одном производстве, чтобы пенсия была совсем приличная — 132 рубля. Имея теперь больше свободного времени, женщина живет: ходит по театрам-кино-театрам, музеям и концертам. Парикмахерская — ее лучший друг. Мастер колдует над прической, разглаживает некстати

появившиеся морщинки. Берег южного моря приветливо встречает ее теплой волной, солнечко весело подмигивает...

Но наступают новые времена и новые государственные реформы. Господа реформаторы — с места в карьер: «На все, что было — наплевать и забыть. Теперь мы командовать будем: пенсии уменьшить в пять раз. Электроэнергию, газ и прочее — в цене повысить!»

Прошло шесть лет. Нахлынувшие напасти составили оставшихся в живых бывших красавиц лет на двадцать. Встретившись, бывшие подружки одна другой жалуются:

— Парикмахерские теперь не для нас. Газет не получаем.

Телевизор давно сломался,

другой не укупишь. Куда девалась она — цивилизация?

Несколько лет толком не мылась, по бане соскучилась. Одежда вся износила...

НАРОДНЫЕ И РЕЛИГИОЗНЫЕ ПРАЗДНИКИ

«Хороша ты, Масленица!»

Многие древнеславянские обычай признаны Православной Церковью. Масленица, или сырная, сыропустная неделя, по-православному, один из них. Этот религиозный праздник начинается за 56 дней перед Пасхой, и начало его колеблется от 3 февраля до 14 марта. В этом году Масленица отмечается с 3 марта. Как всегда, за неделю до Великого поста.

Ожидание весны, предчувствие весны — это настроение присущее нашему, российскому народу, как никакому другому. Уж мы-то знаем, как устает от холода, ранних сумерек, белого цвета... И как жаждет душа теплого ветерка, зелени, птичьего щебета! Но однако у нас помнили, что Синяя птица вернется, и поэтому ее чествовали (на Весну встречали), и устраивая Проводы Зимы, или, по-другому, Масленицу.

Масленица — любимый народный праздник в России. Даже в советское время он был очень популярен, хотя религия тогда вообще не в чести у правителей.

Издревле считалось, что нельзя не повеселиться, не повреогодничать на Масленицу (иначе быть беде). Целую неделю хозяйки пекли блины, оладьи, пироги и зазывали гостей. А еще было принято кататься на санках, гулять ряжеными... Дарили друг другу пряники с изображениями («Кого

люблю, того дарю», «Чин чина почитай, а подарок не забывай...»).

Каждый день масленичной недели был особенным и имел свое название. Понедельник — встреча (делали соломенную куклу-Масленицу, наряжали в кафтан и шапку и катали ее на салазках — «Приезжай ко мне, Масленица...»). Вторник — загрыши (приглашались девушки и парни — для знакомства...). Среда — лакомка (теша зовет зятев на блины...). Четверг — широкий четвергок, разгул, перелом (катание по улицам, кулачные бои, пили пиво, пели песни). Пятница — тещины вечорки (зятья угощали своих тещ блинами). Суббота — золотники (посиделки (молодая невестка приглашала к себе всю родню, а дети строили из снега крепости и играли во взятие снежного города — в чисто масленичную народную игру). А в воскресенье — проводы, прощанья (соломенную куклу сжигали, а пепел рассеивали по полям, чтобы помочь будущему урожаю, просили друг у друга прощение и отправлялись в баню).

А на следующий день после масленичного заговорения начинался семинедельный предпасхальный пост («Не все коту Масленица»). В этом году Великий пост — с 10 марта...

А у нас-то какие успехи?
Триста лет азиатскую ляжку несли,

Триста лет ублажали батыев,
Поберечь не сумели ни жен,
ни земли —
Вот такие мы были святые.
И когда, и откуда им что-то уметь?

До Москвы докатились
фашисты,
Русским женам пришлось
гимнастерки надеть
Вместо шелковых платьев
душистых;
В Ленинграде из клейстера
стрипать бурду
И ко всем материнским
печалям,
Встать с кайлом и винтовкой
в мужицком ряду...
Чья б мычала, а наша б
молчала».

Да, много сделала женщина на веку своем и много страдала. И сейчас, когда она сострилась, остается только выдать ей удостоверение «Ветеран труда» нового образца, одеть в обноски образца 60-го года и — поместить в музей, как и некий раритет, как образец выживаемости в экстремальной ситуации.

Н. ИЗУМРУДОВ.

ТОГДА И СЕЙЧАС

...И ПОМЕСТИТЬ В МУЗЕЙ...

родные мужчины-рыцари уступили своим обожаемым и любимым. В жару и стужу вкалывают они на железной дороге в своих оранжевых безрукавках. Ядовитой нитрой из пульверизаторов, зачастую без вентиляции, красят станки. В лабораториях изучают методы борьбы с опасными микробами, рискуя получить смертельную инфекцию. А в химической промышленности кто? Они, в основном — слабый пол...

Но наступают новые времена и новые государственные реформы. Господа реформаторы — с места в карьер: «На все, что было — наплевать и забыть. Теперь мы командовать будем: пенсии уменьшить в пять раз. Электроэнергию, газ и прочее — в цене повысить!»

Прошло шесть лет. Нахлынувшие напасти составили оставшихся в живых бывших красавиц лет на двадцать. Встретившись, бывшие подружки одна другой жалуются:

— Парикмахерские теперь не для нас. Газет не получаем.

Телевизор давно сломался,

другой не укупишь. Куда девалась она — цивилизация?

Несколько лет толком не мылась, по бане соскучилась. Одежда вся износила...

БЫЛО, БЫЛО...

ВОЕННОПЛЕННЫЕ

кольцо. С его слов, они жили в лагере в Томилине. Несколько дней работали пленные, к их присутствию уже привыкли и на них не обращали внимания. На лицах у прохожих не было видно ни злобы, ни сочувствия к ним, а так, — безразличие.

Работали военнопленные и на Раменской ткацко-прядильной фабрике «Красное знамя»: выпускающей в то время кирзовую ткань для сапог. В Жуковском руками военнопленных на улице Маяковского была построена 5-этажная гостиница с мансардой, и там же рядом жил дом. А пролежанный ими кабель от ЦАГИ через лес до ЛИИ, кем-то из них был в нескольких местах перебит ломом. В поисках разрыва, пришлось вновь раскапывать большой участок трапеции. Но в общем, они работали добровольно. Пленные жили в одном из зданий на территории ТЭЦ. На зиму им в емкости для воды квасили капусту. Бывший бухгалтер ЦАГИ, а ныне пенсионер, Раиса Ефимовна Сипченко, мне рассказала о немецких пленных. Она в 1943—46 годах с ними работала в Тушино на авиационном заводе № 500. Тогда завод выпускал авиационные моторы, а военнопленные трудились в тарном цехе, где Раиса Ефимовна была бухгалтером. Пленные жили в бараке, спали на 2-х—3-х-ярусных кроватях. Им вы-

писывали на работу наряды. А за их труд, с вычетом за питание, жилье и прочие коммунальные услуги, выдавали на руки зарплату, хоть и немногую, но вовремя. Раз в неделю к ним приезжала лавка, где можно было купить нехитрый товар, как зубной порошок, мыло, конфеты-подушечки, печенье. Конечно, лагерь не санаторий, но здесь условия работы и жилья военнопленных ничем не напоминали условия существования в лагерях-смерти, как Освенцим, Бухенвальд и другие, где кормили хлебом выпеченым из свеклы, и вместо бани — газовая камера, крематорий.

У пленных был и свой священник, по фамилии Грехе, он же исполнял обязанности переводчика из Германии, которым ее угостили пленный... А наши девушки, работницы завода, были в восторге от рождественских открыток, подаренных им пленными.

У всех вызывал неприязнь,

как у служащих, так и у пленных, их бригадир Курт. Он не скрывал своих фашистских убеждений, и все время повторял, что они еще вернутся и отомстят за все, за плен, за поражение. Однажды он избил своего товарища лишь за то, что тот в рабочее время забежал в приехавшую лавочку. По утверждению Раисы Ефимовны, пленные питались лучше рабочих завода. Возможно обеспечение их продуктами питания

будет ему помощницей в кирхе. Первоначально военнопленных отпускали гулять на частной канапе Москва-Волга, ибо его запасной рукав проходил у стен завода, с охраной и даже без нее. Там они знакомились с нашими девушками. Пленных возили на экскурсию в Москву на Красную площадь. Возможно речь идет об «экскурсии» по Садовому Кольцу. Еще шла кровопролитная война, а здесь идиллические сцены, как на пасхальных открытках. В дальнейшем эти прогулки на лоне природы были запрещены.

На Рождество и на Пасху им присыпали из дома посылки. До сих пор Раиса Ефимовна помнит вкус домашнего печеня из Германии, которым ее угостили пленный... А наши девушки, работницы завода, были в восторге от рождественских открыток, подаренных им пленными.

У всех вызывал неприязнь, как у служащих, так и у пленных, их бригадир Курт. Он не скрывал своих фашистских убеждений, и все время повторял, что они еще вернутся и отомстят за все, за плен, за поражение. Однажды он избил своего товарища лишь за то, что тот в рабочее время забежал в приехавшую лавочку. По утверждению Раисы Ефимовны, пленные питались лучше рабочих завода. Возможно обеспечение их продуктами питания

зависело от места их пребывания, от той организации, завода, где они работали. Недавно в адрес Жуковской мэрии пришло письмо от генерального директора ассоциации международного военно-мемориального сотрудничества «Военные мемориалы». Он передает просьбу посольства ФРГ найти захоронения военнопленных, умерших в городе Жуковском, с целью установления на том месте надгробия или иного памятного знака. Работники мэрии выезжают на заброшенное кладбище деревни Ново Село (Рождественское), у озера Глушница, где ими было найдено три захоронения военнопленных, умерших в Жуковском, в плену. Сейчас на месте деревни Ново Село взлетная полоса аэропорта. А граница между городом Жуковским и Раменским районом не раз изменилась, и практически трудно определить, как она проходит через кладбище. И здесь возникает ситуация, как в итальянской комедии «Закон есть закон», где граница между Францией и Италией проходила через дом, где родился Жандарм. Жуковский земельный отдел определил, что захоронения находятся на землях Раменского района, и переправил туда письмо с просьбой посольства ФРГ...

Во время своего посещения России, канцлер ФРГ Гельмут Колль попросил прощения у русского народа за нанесенные ему боль и страдания от фашистской Германии.

И может быть, настало время по-христиански простить бывшим врагам своим...

А. ШАПОШНИКОВ.

